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МАОУ «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа №3» (далее – МАОУ «МСОШ №3») функционирует с 2007 года.
Численность работников в учреждении составляет 81 человек, из них: женщин – 64, мужчин – 17.
Охрана труда в МАОУ «МСОШ №3» – это система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности и воспитанников во время пребывания в МАОУ «МСОШ №3».
Организация охраны труда регламентируется в основными нормативными документами, к которым в первую очередь относятся Устав и Коллективный договор.
Коллективный договор прошел уведомительную регистрацию и принят общим собранием работников на 2018-2021 гг. В приложении к Коллективному договору имеются Правила внутреннего трудового распорядка, где прописаны правила приема на работу на основании трудового договора, основные права и обязанности работников и работодателя, рабочее время труда и отдыха, поощрения за успехи в работе, ответственность за нарушение трудовой дисциплины и пр.
В учреждении разработаны положения, регламентирующие деятельность работников по вопросам охраны труда:
· Положение об охране труда;
· Положение о комиссии по охране труда;
· Положение об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда;
· Положение о порядке обучения и проверки знаний по охране труда работников;
· Программа вводного инструктажа для педагогических работников и обслуживающего персонала;
· Программа первичного инструктажа на рабочем месте для педагогических работников и обслуживающего персонала;
· Должностные инструкции по охране труда.
Обучение по охране труда прошли: 
1. Цыбенова Б.В., директор школы;
2. Митупова Д.Б., председатель первичной профсоюзной организации;
3. Жигжитова Т.Д., инженер по охране труда;
4. Даширинчинов А.Б., заместитель директора по учебно-воспитательной работе;
5. Дугаржапов Б.Б., заместитель директора по воспитательной работе.
Заведены журналы по охране труда:
· регистрации вводного инструктажа;
· регистрации инструктажа на рабочем месте (включает регистрацию инструктажей первичного, повторного, внепланового, целевого);
· регистрации инструктажа по противопожарной безопасности;
· регистрации и учёта несчастных случаев;
· учёта инструкций по охране труда для работников;
· журнал учёта присвоения групп по электробезопасности электротехнологического персонала.
Вновь принятый работник знакомится с программой вводного инструктажа, инструкцией по охране труда, должностной инструкцией, инструкцией по пожарной безопасности под роспись. Работники МАОУ «МСОШ №3» один раз в полугодие проходят инструктаж по охране труда.
С обучающимися так же, как и с персоналом, классные руководители и учителя-предметники проводят инструктажи по технике безопасности и регистрируют проведение в Журнале регистрации инструктажа обучающихся.
Согласно ТК РФ, Коллективному договору МАОУ «МСОШ №3» работникам предоставляются льготы за работу с вредными условиями труда. В учреждении организован учёт контроля за выдачей работникам спецодежды и средств индивидуальной защиты, с занесением данных по учёту в личные карточки.
Ежегодно с целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья учащихся и работников образовательного учреждения, все работники школы проходят плановый медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический осмотр в установленном порядке. У работников школы не выявлено профессиональных заболеваний.
С целью улучшения и сохранения здоровья работникам школы ежегодно предоставляются путёвки в санатории, профилактории.
Приказом по школе создана комиссия по охране труда, основная задача которой – улучшение условий охраны труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, разработка мероприятий и соглашений по охране труда и контроль за его выполнением.
Оформлен уголок по технике безопасности, в котором систематически вывешиваются приказы, планы и перечень мероприятий по охране труда и технике безопасности, перечень вопросов для контроля по технике безопасности.
В кабинетах повышенной опасности: физики, химии, биологии, информатики, технологии, мастерских, спортивном зале имеются все необходимые инструкции по ОТ и ТБ, составленные на основе типовых инструкций и утверждённые директором школы. В данных кабинетах имеются первичные средства пожаротушения, аптечки первой медицинской помощи.
В настоящее время большое внимание уделяется режиму антитеррористической и противопожарной безопасности. 
Разработан план мероприятий по пожарной безопасности нашего учреждения. В школе установлена автоматическая пожарная сигнализация. Организация обеспечена первичными средствами пожаротушения, новым стандартным планом эвакуации, указателями выхода.
Разработан план антитеррористической безопасности нашего учреждения. В течение года систематически проводятся инструктажи, обновляются стенды по антитеррору.
В школе регулярно в соответствии с Планами проводятся учебные тревоги по эвакуации детей и персонала в случае пожара или чрезвычайной ситуации. Цель такого занятия – проверка знаний, умение чётко действовать в чрезвычайных ситуациях, способность принятия решения администрацией, для сохранения жизни и здоровья учеников и сотрудников.
По разработанной и согласованной с Роспотребнадзором Программе производственного контроля производится дезинфекция и дезинсекция, дератизация помещений (ежемесячно), контрольные замеры по освещённости, микроклимату и наличию вредных веществ в помещениях (1 раз в год).
Ежегодно в августе месяце составляются акты приёмки образовательного учреждения к новому учебному году. Они отражают санитарно-гигиенические, противопожарные мероприятия, а также соответствие помещений и оборудования требованиям техники безопасности.
В помещениях школы строго соблюдаются требования техники безопасности, регулярно классными руководителями во время классных часов проводятся профилактические беседы по предупреждению детского травматизма. Для предупреждения травм детей на переменах организовано дежурство учителей на этажах, в столовой. 
В течение учебного года систематически на совещаниях рассматриваются вопросы по темам «Пожарная безопасность в школе», «Создание здоровых и безопасных условий труда». 
На протяжении многих лет администрация школы совместно с комиссией по охране труда, профсоюзным комитетом стремится создавать комфортные и безопасные условия труда и пребывания детей, проведения учебного процесса, предупреждения травматизма, безопасной эксплуатации зданий и технических средств обучения.
























